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РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУЧАСНОГО 

АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА  

 

Загальноприйняте поняття, яке відображає сутність інвестиційної 

діяльності, наведено дослідницею  О.М. Соколовською: «Інвестиційна 

діяльність – це процес вкладання коштів у різноманітні активи з метою 

отримання прибутку в майбутньому» [1]. Тобто, сутність інвестиційної 

діяльності полягає в тому, що вона є необхідною умовою для розвитку 

підприємства. Інвестування в нові технології, обладнання, землю та інші 

активи дозволяє підприємству покращувати виробництво, підвищувати 

продуктивність та якість продукції, знижувати витрати та збільшувати 

прибуток. Виходячи з цього, сформуємо наступні особливості інвестиційної 

діяльності в роботі аграрного підприємства, які у своїй праці наводить 

Д.В. Семенчук [2]: 

- інвестиції в аграрному секторі є довгостроковими, оскільки вони 

пов'язані з вкладанням коштів у розробку землі, засівання, вирощування та 

збір врожаю; 

- аграрний сектор пов'язаний з високими ризиками, такими як 

несприятливі погодні умови, падіння цін на ринку, захворювання рослин, 

шкідники тощо. Це вимагає підприємству бути готовим до непередбачуваних 

ситуацій та шукати рішення для зменшення ризиків; 

- аграрний сектор є сезонним, оскільки більшість робіт пов'язані з 

вирощуванням врожаю та збором продукції в певний період року. Це вимагає 

підприємству планувати свою роботу та інвестиційну діяльність з 

урахуванням цих сезонних коливань; 

- аграрне підприємство залежить від природних ресурсів, таких як 

ґрунт, вода, сонце, тому інвестиції повинні бути спрямовані на збільшення 

родючості ґрунту, поліпшення іригаційних систем, використання відповідних 

технологій, що дозволять ефективніше використовувати природні ресурси; 

- аграрне виробництво має свої особливості, такі як потреба 

відповідних технологій та обладнання, потреба в належному догляді за 

тваринами та рослинами, використання спеціальних добрив та захисту від 

шкідників. Інвестиції повинні бути спрямовані на модернізацію технологій та 

забезпечення належного догляду за рослинами та тваринами. 

У зв'язку з цим, для успішної інвестиційної діяльності в аграрному 

секторі необхідно володіти широким спектром інформації та розуміння її 

специфіки. Крім того, підприємство повинно бути готовим до ризиків та 
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планувати свою роботу з урахуванням сезонних коливань та залежності від 

природних ресурсів. 

Згідно з дослідженнями сучасних науковців Л.С. Гаватюк та Н.П. 

Стахова, відобразимо на рис. 1 роль інвестицій для аграрного підприємства: 

 
Рисунок 1– Роль інвестицій у забезпеченні функціонування аграрного 

підприємства  
Джерело: узагальнено автором на основі [3] 

 

Отже, інвестиційна діяльність є важливим елементом розвитку будь-

якого підприємства, в тому числі і аграрного. Сучасні аграрні підприємства 

потребують значних інвестицій для забезпечення стійкого розвитку, 

підвищення якості та кількості виробленої продукції та підвищення 

конкурентоспроможності на ринку. 

Проте, попри важливість інвестиційної діяльності для розвитку 

сучасного аграрного підприємства, існують деякі проблеми, які можуть 

ускладнити її реалізацію. Використовуючи напрацювання дослідників  

Л.С. Гаватюк та Н. П. Стахова розглянемо їх більш детально. 

Недостатність фінансових ресурсів. Сучасні аграрні підприємства 

можуть стикатися з відсутністю достатньої кількості фінансових ресурсів для 

інвестування в розвиток виробництва, технічне оснащення та залучення нових 

технологій. Це може призвести до обмеження можливостей для збільшення 

продуктивності та конкурентоспроможності підприємства. 

Відсутність достатньої кількості кваліфікованих спеціалістів. 

Інвестування в нові технології та обладнання може вимагати наявності 

кваліфікованих спеціалістів, які зможуть їх використовувати та підтримувати. 
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Придбання 
нової техніки та 

обладнання

інвестиції дозволяють підприємству купувати нову техніку 
та обладнання, що підвищує ефективність роботи та 

знижує витрати на виробництво.

Розширення 
земельних 

ділянок

Інвестування може допомогти підприємству купити нові 
земельні ділянки або здійснити їх оренду, що збільшить 

виробничі потужності та виробництво.

Запровадження 
нових 

технологій

Інвестиції дозволяють підприємству впроваджувати нові 
технології виробництва, що допомагає підвищувати 

продуктивність та якість виробів.

Підвищення 
якості продукції

Інвестиції можуть допомогти підприємству підвищити 
якість виробленої продукції, що сприяє збільшенню її 

конкурентоздатності на ринку.

Розвиток нових 
напрямків 
діяльності

Інвестиції можуть допомогти підприємству започаткувати 
нові напрямки діяльності, що дозволяє розширювати 

господарство та збільшувати прибуток.
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Однак, у багатьох випадках може виявитися складним знайти таких 

спеціалістів, що може ускладнити реалізацію інвестиційного проєкту. 

Високі ризики. Інвестування в аграрний сектор може бути пов'язано з 

певними ризиками, такими як ризики врожаю, ризики валютних коливань та 

ризики зміни політики держави щодо аграрного сектору. Ці ризики можуть 

призвести до втрат для підприємства та зменшення інтересу інвесторів. 

Наприклад, погані погодні умови можуть призвести до зменшення врожаю та 

прибутку, що може негативно вплинути на фінансові результати підприємства. 

Недостатнє регулювання державою. Для розвитку аграрного сектору 

важливо мати належне регулювання з боку держави, яке б забезпечувало 

належні умови для інвестування та розвитку підприємств. Недостатнє 

регулювання може призвести до зниження інтересу інвесторів та втрат для 

підприємств. 

Екологічні ризики. Аграрна діяльність може бути пов'язана з певними 

екологічними ризиками, такими як забруднення ґрунту та водних ресурсів, що 

може мати негативний вплив на здоров'я людей та навколишнє середовище. Ці 

ризики можуть стати перешкодою для інвестиційного проєкту та призвести до 

негативного впливу на довкілля [2]. 

Узагальнюючи, інвестиційна діяльність є важливим елементом 

успішного функціонування аграрного підприємства, оскільки дозволяє 

підвищувати продуктивність та ефективність виробництва, збільшувати 

прибуток та розвивати нові напрямки діяльності. Інвестування в нові 

технології, обладнання та земельні ділянки допомагає підприємству 

вдосконалювати виробничі процеси та забезпечувати якість продукції, що 

робить її більш конкурентоздатною на ринку. Таким чином, інвестиційна 

діяльність є необхідним інструментом для забезпечення сталого розвитку та 

успішного функціонування аграрного підприємства. 
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